
 
 
 
 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 
em 08 de setembro de 2025. 
 
Aos 08 (oito) dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, reuniram-
se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de Pós-
Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor Mauro 
Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a presença dos 
seguintes professores: Felipe Paiva Fonseca (Subcoordenador), Carolina Bosso André 
(Clínica Odontológica), Francine Benetti Faria (Endodontia), Vanessa de Fátima 
Bernardes (Estomatologia), Fernanda de Morais Ferreira (Odontopediatria), Renata de 
Castro Martins (Saúde Coletiva), Lívia Guimarães Zina (Representante do Mestrado 
Profissional), Jennifer Reis de Oliveira (Representante Discente Titular) e Kamila 
Rodrigues Junqueira Carvalho (Representante Discente Suplente). Havendo quórum 
regulamentar, o Senhor presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, 
partindo para o primeiro ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) A Coordenação de 
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) outorgou a ALEX JÚNIO 
SILVA DA CRUZ, ao seu orientador MAURO HENRIQUE NOGUEIRA GUIMARÂES 
DE ABREU e à coorientadora Lia Silva de Castilho e Woosung Sohn  o Prêmio 
Capes de Tese 2025 da área de ODONTOLOGIA do Programa de Pós-Graduação em 
ODONTOLOGIA da UFMG. Os membros presentes registram sua satisfação e 
parabenizam a todos os envolvidos no projeto pelo recebimento do tão almejado e  
merecido prêmio CAPES de Teses 2025. A entrega da premiação será no dia 11 de 
dezembro em Brasília. 1.2) Informou que o PPGO manifestou o interesse no Edital nº 
13/2025 - CAPES-Global.edu. 1.3) Após a ocorrência de sintomas gastrointestinais 
em alguns dos participantes do evento Encontro Científico ocorrido nesta Faculdade 
de Odontologia foi solicitado à superintendência a manutenção nos filtros dos 
bebedouros. Sendo que a superintendência prontamente nos informou que realiza a 
coleta e análise da água desta Faculdade e a limpeza das caixas d’água a cada 6 
meses, sempre com resultados favoráveis dentro dos parâmetros de potabilidade 
estabelecidos pelas normas vigentes. Em relação aos filtros dos bebedouros foi aberta 
uma ordem de serviços ao setor de hidráulica do DEMAI para que faça a substituição 
dos mesmos. 1.4) Os candidatos interessados em participar da seleção como 
candidatos do PEC - PG deverão se inscrever na CAPES no período de 14/08 a 
29/09. A seleção dos candidatos de 1ª opção será de 30/09 a 07/10 e a dos 
candidatos de 2ª opção será 08 a 15/10. O nosso PPG irá selecionar dentre os 
interessados que se manifestarem, caso hajam propostas.1.5) A CAPES publicou o 
edital nº 17/2025 acerca da seleção de estudantes de programas de pós-graduação 
com Notas de 4 a 7 para que possam realizar doutorado sanduíche em instituições 
estrangeiras para o ano 2026. Este edital permite duas chamadas do PDSE este ano, 
uma em setembro/outubro 2025 para saídas em janeiro e fevereiro de 2026, outra em 
fevereiro/março 2026 para saída em setembro e outubro de 2026. 1.6) A professora 
Patrícia Valente solicitou à pós-graduação um auxílio na entrega das próteses dos 
pacientes. Sendo assim, está sendo cedida a secretaria da Clínica 7 para a entrega 
das próteses pelos alunos da graduação.     
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2) Aprovações: 2.1) Foi aprovada a ata da reunião do CPGO realizada no dia 11 de 
agosto de 2025. 2.2) A seguir aprovou as bancas e os resultados das defesas de 
teses, dissertação e do exame de qualificação conforme relação anexa. 3) 
Posteriormente, o CPGO homologou a solicitação de recredenciamento como 
docente permanente do PPGO do Prof. Warley Luciano Fonseca Tavares e a 
solicitação de recredenciamento como docente permanente no Mestrado Profissional 
em Saúde Pública da Profa. Rafaela da Silveira Pinto. 4) A seguir os membros 
presentes definiram a data limite de 13/02/2026 para a entrega dos projetos de 
pesquisa dos alunos que ingressaram no segundo semestre de 2025 nos cursos de 
mestrado, doutorado e mestrado profissional. 5) O CPGO representado pelas 
professoras: Sílvia Ferreira de Sousa e Tarcília Aparecida da Silva está apoiando o 
evento organizado pela Comissão de Laboratórios com a participação do CTIT que 
será realizado no dia 22/09 às 9h na sala 3418. O Coordenador, Professor Mauro 
Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, solicita a ampla divulgação do evento entre 
os docentes e estudantes desta Faculdade. 6) Na sequência ocorreu a indicação de 
parecerista para a análise da solicitação de credenciamento como docente 
permanente no Mestrado Profissional em Saúde Pública das professoras: Suellen da 
Rocha Mendes e Camilla Aparecida Silva de Oliveira Lima, a parecerista indicada 
foi a Profa. Carolina Bosso André para as duas solicitações. 7) Posteriormente, o 
CPGO aprovou o parecer favorárel referente a solicitação de credenciamento como 
docente permanente do Mestrado Profissional em Saúde Pública do Professor 
Gustavo Correia Basto e Silva e da Professora Rosa Núbia Vieira de Moura. E a 
solicitação de credenciamento da Profa. Johana Alejandra Moreno Drada como co-
orientadora da aluna de mestrado Brenda Yoryany Carreño Meza orientada pelo Prof. 
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu. 8) O Professor Mauro Henrique 
Nogueira Guimarães de Abreu orientador da aluna de doutorado Widla Emanuella 
Pereira Barreto Garcez informou que a Profa. Dra. Gail Douglas da University of Leeds 
será a coorientadora da referida aluna no momento do seu doutorado sanduíche no 
exterior. E solicitou aos membros presentes que informassem o nome dos alunos e 
seus respectivos coorientadores internacionais para que fiquem registrados. A Profa. 
Fernanda de Morais Ferreira orientadora da aluna de doutorado Patrícia Santos Silva 
informou que a Profa. Dra. Marise Kaper da Universidade UMCG de Groningen será a 
coorientadora internacional da referida aluna no momento do seu doutorado 
sanduíche no exterior. 9) A seguir o Colegiado aprovou o pedido de Regime Especial 
da aluna do mestrado profissional em saúde pública Milena Ribeiro Gomes devido a 
licença maternidade pelo nascimento de sua filha em 05/08/2025. Sendo que o prazo 
para a defesa permanece inalterável. 10) Na sequência foram aprovados os Relatórios 
de Atividades de Monitorias de Pós-Graduação cumpridas no ODR, no DOSP e no 
SCA, bem como os Planos de Trabalho de Monitorias de Pós-Graduação cumpridas 
do CPC e DOSP. 11) A seguir o CPGO aprovou o pedido de aproveitamento de 
estudos de Larissa Fassarela Marquiore. 12) Posteriormente o CPGO homologou os 
resultados de seleção de Monitoria de Pós-Graduação do CPC e ODR. 13) Na 
sequência os membros presentes analisaram os certificados de proficiência 
apresentados pelas alunas ingressantes no segundo semestre de 2025 - Bruna 
Giovanna Silva Barbosa e Letícia Veloso de Freitas, sendo que a decisão foi pelo 
indeferimento da primeira aluna e pelo deferimento da segunda aluna 
respectivamente. 14) A seguir houve a discussão entre os membros presentes sobre o 
pedido do Prof. Evandro Aguiar para o envio de mensagem por parte do CPGO junto à 
PRPG solicitando a prorrogação no prazo para manifestação do Curso de 
Especialização em Cirurgia e Traumatologia Bucomaxilo Facial – CTBMF, cuja 
orientação atual foi para que o processo de reoferta do curso seja arquivado por falta 
de resposta às pendências apontadas pela pró-reitoria. Em janeiro de 2025, a PRPG 
enviou mensagem aos coordenadores estabelecendo o limite de 30 de abril para 



protocolizar os pedidos de vagas. O curso de CTBMF não conseguiu coletar todas as 
aprovações necessárias e a secretaria do CPGO, a fim de manter processo em 
aberto, inseriu informações iniciais. Com isso a PRPG solicitou diligências que não 
foram cumpridas, pois ainda não há aprovações da oferta e por isso alertaram que 
haveria arquivamento por atraso nas respostas. O professor Evandro Aguiar procurou 
a secretaria em 05/09 e apresentou justificativa que está sendo apresentada nesta 
reunião para a discussão e decisão sobre a aceitação ou não dos membros presentes. 
Após discussão os membros presentes decidiram em aceitar os argumentos 
apresentados na justificativa de atraso e que a solicitação de prorrogar o prazo será 
encaminhada para a decisão da Pró-Reitoria de Pós-Graduação – PRPG. A 
solicitação foi deferida pelos membros presentes. 15) Finalizando a pauta o Prof. 
Felipe Paiva Fonseca informou e solicitou anuência do CPGO para receber a 
estudante de mestrado Lizzeth Alejandra Santiago Zaragoza mestranda da 
Universidade de Guadalajara (México) no período de 01 a 30 de junho de 2025. A 
estudante fará uma visita supervisionada junto às áreas de estomatologia e patologia 
oral. Nada mais havendo a tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de 
Abreu agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, 
Luciene Aparecida Aleixo, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelo Coordenador. A assinatura dos demais membros presentes 
segue em lista de presença acostada a esta Ata. 
 
 

 


